做好投资者关系管理好处多多

企业经营的内涵是企业文化,外延是社会责任。内涵的实现依托公司战略,外延的实现靠的是品牌传播和投资者关系。投资者关系既是企业内涵与外延之间的重要桥梁,也是公司与资本市场之间的重要桥梁。

美邦服饰等公司上市以来,高度重视投资者关系工作,通过与投资者的有效沟通、实现 持续的业绩回报等方式,为公司树立健康、规范、透明的公众形象打下了坚实的基础。本文 将公司的相关经验与大家分享。

做好、做透投资者沟通工作

投资者关系的首要工作是有效的满足投资者需求,并向投资者传播公司战略、争取投资者的支持、促进投资者与公司之间建立长期稳定的良性关系。在与投资者的沟通中,上市公司应当秉承尊重与坦诚的态度,为投资者消除疑惑,向投资者打开心扉,通过持续创新工作方式和不断探索沟通渠道来调动投资者兴趣、提升沟通效率。

1.创新日常投资者调研活动方式。日常投资者调研活动中,上市公司除了倾听投资者意见、解答投资者疑惑,还要注重调动投资者兴趣、与投资者达成共识。以美邦服饰的情况来说,公司常会安排来访投资者参观一些新产品、新展厅,到过美邦服饰的投资者一般都参观过美特斯邦威服饰博物馆,博大精深的中华传统服饰文化常常引发来访投资者对服饰文化的浓厚兴趣,进而使投资者对公司业务产生一定的感性认识和兴趣,因而在对公司的战略或具体业务理解上也比较容易达成共识。

2.拓宽沟通交流的渠道,"互动易"和董秘信箱是投资者与上市公司交流的重要渠道,通过这些渠道投资者能够主动了解公司的情况,无论实际投资者还是潜在投资者都能与上市公司保持良好的互动。除了这两大渠道外,公司还在网站主页上增加了投资者关系链接,适时地将公司新闻、新产品动态等情况予以公布,便于投资者了解和掌握。同时,公司会不定期参加各种形式的投资者关系交流会,投资者可通过这些机会更多的了解公司的实际运营情况。

以持续有力的业绩分红践行企业社会责任

社会责任是企业经营的外延,持续有力的股东回报是企业社会责任的直接体现。自 2008 年上市以来,美邦服饰一直坚持高分红的分配政策,近三年来当年现金分红占利润比重始终

维持在 70%左右,累计现金分红近 20 亿元,并进行了 10 转增 5 股的转增股份活动。2012 年 8 月,借助证监会倡导上市公司高分红政策的东风,公司将年度利润分配政策写入公司章程,明确规定公司实行积极的利润分配政策,原则上每年以现金方式分配的利润应不低于当年实现的可分配利润的 20%,近三年公司以现金方式累计分配的利润不少于该三年实现的年均可分配的利润的 30%。这一规定在公司制度层面上,为公司实现持续的投资者回报提供了基础和保障。

良好的投资者关系对公司经营和发展有重要价值

1.提高管理水平,促进科学决策。良好的投资者关系能够增强公司透明度,有利于促进公司治理结构完善,提高规范运作水平和科学决策水平,提升内部管理水平。近几年,美邦服饰通过业绩交流会、股东大会等形式吸引投资者参与公司事务决策,公司治理结构日趋完善;同时,投资者积极建言献策,在他们的倡导下,公司逐渐实现了以总裁办公会作为日常管理的决策会议,大大降低了决策风险,提高了企业经营管理水平和资产质量。

2.提升公司价值,带来综合效益。良好的投资者关系使上市公司更有可能得到投资者的 青睐,从而获得相对更高的估价水平,提高公司价值。投资者关系是公司公共关系的一部分, 代表着公司的社会形象,投资者的认可很大程度上代表市场和消费者的认可。从美邦服饰来 看,经过上市后几年的培育,公司与投资者基本建立了良好的互动关系和互信基础,投资者 对于公司的长期战略和短期经营状况理解到位。因而尽管市场环境处于低谷,但多数投资者 能够理性地分析公司的发展前景,降低了公司股价的波动幅度。同时,上市公司在资本市场 的良好形象,能够成为公司宝贵的无形资产,并有力地配合公司的业务拓展、商业合作、产品 销售、人才招募等经营活动,从而产生较好的综合效益,上市公司收益最终也将体现为投资 者获利。

3.拓宽融资渠道,降低融资成本。基于良好的沟通基础和和谐的投资者关系,上市公司的发展战略获得了投资者的广泛认同,因而公司为持续推进主营业务发展而推出的融资项目也获得投资者甚至资本市场的支持,相对于其他竞争者,这样的公司更加容易获得相对的估值优势,从而降低融资成本。从目前美邦服饰在银行融资能力的表现以及发行短期融资券的评级来看,这一优势开始显现。【深交所投资者教育中心"积极回报投资者"系列宣传文章之五】(本文由美邦服饰股份有限公司提供)

(免责声明:本栏目文章仅为投资教育之目的而发布,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。深圳证券交易所力求本栏目文章所涉信息准确可靠,但并不对其准确性、完

整性和及时性做出任何保证,对因使用本栏目文章引发的损失不承担责任。)

来源:深圳证券交易所